Herbert Spencer (1820 – 1903)
1) Jak Spencer pojímá evoluci (společnosti)? Proč k ní dochází?
I teorie vývoje společnosti Comta a Marxe jsou do značné míry evolucionistické. Co mají společného se Spencerovou teorií? V čem se naopak liší?



2) Jak je zajištěna integrace částí diferencované společnosti? Jak Spencer užívá analogii s organismem?
Podobnou otázku o integraci řeší i Comte. V čem se liší či je podobná jeho odpověď?



3) Co jsou dle Spencera instituce? Jakou funkci plní? Jak a proč vznikají?
Jak toto vymezení zapadá do jeho evolucionistického pojetí společnosti?



4) Jak Spencer typologizoval vývoj společnosti? Jak spolu obě typologie ne/souvisí?
I Comte a Marx představili typy společností dle jejich vývoje. Jak se od sebe koncepčně liší či jsou si podobné? Nezaměřujte se na konkrétní typy a jejich vymezení, ale spíše s jakou logikou jsou typologie konstruovány, na co kladou důraz – v čem ve své podstatě se liší či jsou podobné.


